



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΥΤΑΝΗ

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχ/πολη Ζωγράφου 157 80 • ΤΗΛ: 210 7722046, FAX: 210 7722048

Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2011
Αριθμ. Πρωτ.: 22200

Προς
Το Γραφείο Νομικού Συμβούλου του Κράτους
στο ΕΜΠ

Αρ. Πρωτ. Τρ ΝΣΚ

399/16-9-11

Κοινοποίηση:

κ. Α. Διαμαντοπούλου, Υπουργό Παιδείας δια Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων
Αν. Παπανδρέου 37, Τ.Κ. 15180 Μαρούσι

Θέμα: Παροχή γνωμοδότησης.

1. Σύμφωνα με τα παρακάτω αναφερόμενα στις διατάξεις του Ν. 4009/11 (ΦΕΚ 195/6-9-2011 «Δομή, λειτουργία, διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών και διεθνοποίηση των ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων», άρθρο 76 (εκλογή πρώτων οργάνων του ΑΕΙ. Συγκρότηση Σχολών), Παρ. 1(α) και (β):

1. α) Κατά την πρώτη εφαρμογή του παρόντος νόμου, την ευθύνη για την ανάδειξη των μελών του πρώτου Συμβουλίου κάθε Α.Ε.Ι. έχει οργανωτική επιτροπή, η οποία αποτελείται από πέντε μέλη για τα Α.Ε.Ι. στα οποία υπηρετούν τουλάχιστον πενήντα καθηγητές πρώτης βαθμίδας και από τρία μέλη για τα Α.Ε.Ι. στα οποία υπηρετούν λιγότεροι από πενήντα καθηγητές πρώτης βαθμίδας.

β) Η επιτροπή αποτελείται από τους δύο προηγούμενους του υπηρετούντος εκλεγμένους πρυτάνεις ή προέδρους Τ.Ε.Ι. που είναι εν ενεργεία ή ομότιμοι καθηγητές και συμπληρώνεται από τους προηγούμενους των υπηρετούντων εκλεγμένους αντιπρυτάνεις ή αντιπροέδρους Τ.Ε.Ι. που είναι επίσης εν ενεργεία ή ομότιμοι καθηγητές, κατά τη σειρά της πλέον πρόσφατης υπηρεσίας τους στην πρυτανεία ή την προεδρία. Μεταξύ αντιπρυτάνεων ή αντιπροέδρων της ίδιας σειράς προηγούνται οι καθηγητές πρώτης βαθμίδας και μεταξύ καθηγητών της ίδιας βαθμίδας οι αρχαιότεροι στην οικεία βαθμίδα. Αν δεν υπάρχουν προηγούμενοι εκλεγμένοι πρυτάνεις ή πρόεδροι Τ.Ε.Ι. και αντιπρυτάνεις ή αντιπροέδροι Τ.Ε.Ι. ή αν ο αριθμός τους δεν επαρκεί ή αν δεν αποδέχονται τον ορισμό τους για οποιονδήποτε λόγο, η επιτροπή συμπληρώνεται από τους καθηγητές του ιδρύματος που έχουν το μεγαλύτερο χρόνο υπηρεσίας ως μέλη Διδακτικού – Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) ή Επιστημονικού Προσωπικού (Ε.Π.) στη βαθμίδα του καθηγητή. Δεν ορίζονται ως μέλη της επιτροπής εκείνοι που μέσα σε δέκα ημέρες από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου δηλώνουν εγγράφως προς τον πρύτανη ή πρόεδρο Τ.Ε.Ι., κοινοποιώντας τη δήλωσή τους στο Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, ότι ενδιαφέρονται να θέσουν υποψηφιότητα ως μέλη του Συμβουλίου.

2. Επειδή μέχρι σήμερα (16.09.2011) που λήγει η από τη δημοσίευση του Ν.4009/2011 δεκαήμερη προθεσμία σύμφωνα με τις ως άνω διατάξεις οι κ.κ.

Α. Ανδρέοπουλος, τ. Πρύτανης και Καθηγητής

Π. Κωττής, τ. Αντιπρύτανης και Καθηγητής

έχουν δηλώσει με τις υπ' αριθμ πρωτ. 22105/15-9-2001, 22032/14-9-2011 αντίστοιχα έγγραφες δηλώσεις τους ότι ενδιαφέρονται να θέσουν υποψηφιότητα ως μέλη του Συμβουλίου.

Ενώ οι κ.κ.

Κ. Μουτζούρης, τ. Πρύτανης και Καθηγητής

Γ. Σπαθής τ. Αντιπρύτανης και Καθηγητής

Ι. Πολύζος τ. Αντιπρύτανης και Καθηγητής

με τις υπ' αρ. πρωτ. 21698/7-9-2011, 21750/9-9-2011, 22078/14-9-2011 αντίστοιχα έγγραφες δηλώσεις τους δεν αποδέχτηκαν για τους λόγους που επικαλούνται κατά περίπτωση σ' αυτές τον ορισμό τους ως μέλη της οργανωτικής επιτροπής.

Οι ανωτέρω ήταν μέλη των δύο προηγούμενων της υπηρετούσας εκλεγμένων Πρυτανικών Αρχών.

Συνεπώς από τα μέλη των δύο προηγούμενων Πρυτανικών Αρχών ο μόνος που δεν έχει υποβάλλει έγγραφη δήλωση και δύναται εκ των ως άνω διατάξεων να συμμετέχει στην Οργανωτική Επιτροπή είναι ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Δρύς, ο οποίος αυτοδίκαια αποχώρησε της υπηρεσίας λόγω συμπλήρωσης ορίου ηλικίας στις 31/8/2009.

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε να έχουμε τη νομική σας άποψη επί του παρακάτω ερωτήματος.

Δεδομένου ότι για τη συγκρότηση της ως άνω οργανωτικής επιτροπής τίθεται σύμφωνα με τις ως άνω διατάξεις το όριο των «δύο» προηγούμενων του υπηρετούντος εκλεγμένων πρυτάνεων ή προέδρων ΤΕΙ που είναι εν ενεργεία ή ομότιμοι καθηγητές ενώ δεν τίθεται αντίστοιχο όριο για τους προηγούμενους των υπηρετούντων εκλεγμένους αντιπρυτάνεις ή αντιπροέδρους ΤΕΙ, ερωτάται σε πόσες προηγούμενες της υπηρετούσας εκλεγμένης Πρυτανείας θα πρέπει να ανατρέξουμε για τη συμπλήρωση της αναφερόμενης ως άνω Οργανωτικής Επιτροπής, σε σχέση με τον ορισμό ως μελών των προηγούμενων των υπηρετούντων εκλεγμένων αντιπρυτάνεων ή αντιπροέδρων ΤΕΙ που είναι επίσης εν ενεργεία ή ομότιμοι καθηγητές κατά τη σειρά της πλέον πρόσφατης υπηρεσίας τους στην Πρυτανεία.

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ

Σ.Ε. ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτ. Διανομή:

- Γραφείο Πρύτανη
- Γραφείο Αντιπρυτάνεων
- Γενική Δ/ση Διοικητικής Στήριξης & Σπουδών
- Διεύθυνση Διοικητικού

Ακριβές Αντίγραφο
Ο Προϊστ. Τμ. Δεξίωσης & Αρχείου

